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Błogosławiony Jan Wojciech Balicki, 

urodził się w Staromieściu koło Rzeszowa, 

dnia 25 stycznia 1869 roku. Wstąpił do Se-

minarium Duchownego w Przemyślu 

i otrzymał święcenia kapłańskie 20 lipca 

1892 roku. Był gorliwym wykładowcą, wy-

chowawcą a w końcu rektorem przemyskie-

go seminarium. Zasłynął jako spowiednik, 

kierownik duchowy, a przede wszystkim 

mąż modlitwy i wzór pokory. Zmarł 15 mar-

ca 1948 roku w Przemyślu. Został beatyfi-

kowany 18 sierpnia 2002 roku przez Jana 

Pawła II w Krakowie. 
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Modlitwa jest darem, którym dobry Bóg 

hojnie obdarza pokornych. Oni wołają do 

Boga i zostaną wysłuchani, spodobało Mu 

się bowiem mieć łaskawy wzgląd na pokorę. 

Tą prawdę poznał i według niej ukształ-

tował swoje życie wewnętrzne błogosławio-

ny Jan Wojciech Balicki. Wszystkim, którzy 

chcą na jego wzór i przy jego pomocy po-

szukiwać zjednoczenia z Bogiem w modli-

twie pokornej proponujemy pomoc w postaci 

tekstów biblijnych do medytacji oraz tekstów 

liturgii godzin ku czci bł. Jana Balickiego. 

Inne, zamieszczone w końcowej części mo-

dlitewnika, formuły mogą być uzupełnie-

niem modlitwy liturgicznej w osobistym 

stawaniu przed Bogiem w jedności ze 

wspólnotą Kościoła pielgrzymującego 

i uwielbionego. W tej wspólnocie Kościoła 

widzimy oczywiście i szczególnie cieszymy 

się osobą błogosławionego Jana. 

Członkowie Dzieła Pomocy Powołaniom 

im. Bł. Jana Wojciecha Balickiego modlitwę 

za powołanych i o powołania odczytują jako 
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swój szczególny charyzmat, którym pragną 

budować Kościół.  

Istnieje jeszcze jeden wymiar tej modli-

tewnej jedności z powołanymi, jest mim li-

turgia godzin potocznie nazywana modlitwą 

brewiarzową. Proponujemy zatem członkom 

DPP podjęcie także tej formy modlitwy, aby 

głębiej odkryć w niej tajemnicę Kościoła, 

który zjednoczony z Chrystusem,  powsta-

łymi pod natchnieniem Ducha Świętego  

tekstami uwielbia Ojca. W tej formie modli-

twy  możemy także doświadczyć jedności z 

kapłanami i seminarium duchownym. Te 

bowiem osoby są przez Kościół zobowiązane 

do podjęcia modlitwy w tej właśnie formie.  
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 TEKSTY BIBLIJNE  

DO MEDYTACJI 

 
Z Księgi proroka Izajasza (Iz 61,1-3a) 

 

Duch Pana nade mną, bo Pan mnie nama-

ścił. Posłał mnie, by głosić dobrą nowinę 

ubogim, by opatrywać razy serc złamanych, 

by zapowiadać wyzwolenie jeńcom i więź-

niom swobodę; aby obwieszczać rok łaski u 

Pana, i dzień pomsty naszego Boga; aby po-

cieszać wszystkich zasmuconych, by rozwe-

selić płaczących na Syjonie, aby im wieniec 

dać zamiast popiołu, olejek radości zamiast 

szaty smutku, pieśń chwały zamiast zgnębie-

nia na duchu. 

 



–  –  6 

*** 

 

Z Księgi Psalmów 
(Ps 119,129-130. 132-133.135 i 144)  

 

Twoje napomnienia są przedziwne,  

dlatego przestrzega ich moja dusza. 

Poznanie Twoich słów oświeca,  

i naucza niedoświadczonych. 

Zwróć się do mnie  

i zmiłuj się nade mną,  

tak jak czynisz z miłującymi Twe imię. 

Umocnij moje kroki Twoim słowem,  

niech nie panuje we mnie  

żadna niegodziwość. 

Okaż Twemu słudze  

światło swego oblicza,  

i naucz mnie Twoich wstaw. 

Wieczna jest sprawiedliwość  

Twych napomnień,  

daj mi je zrozumieć, a żyć będę. 
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*** 

 

Z Listu św. Pawła do Filipian. (Flp 2, 6-11) 

 

Chrystus Jezus, istniejąc w postaci Bożej, 

nie skorzystał ze sposobności, aby na równi 

być z Bogiem, lecz ogołocił samego siebie, 

przyjąwszy postać sługi, stawszy się podob-

nym do ludzi. A w zewnętrznym przejawie 

uznany za człowieka, uniżył samego siebie, 

stawszy się posłusznym aż do śmierci, i to 

śmierci krzyżowej. 

Dlatego też Bóg Go nad wszystko wy-

wyższył i darował Mu imię ponad wszelkie 

imię, aby na imię Jezusa zgięło się każde 

kolano istot niebieskich i ziemskich, i pod-

ziemnych, i aby wszelki język wyznał, że 

Jezus Chrystus jest Panem ku chwale Boga 

Ojca. 
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*** 

 

Z Ewangelii według św. Mateusza. (Mt 23, 

8-12) 

 

Jezus powiedział do swoich uczniów: 

„Nie pozwalajcie nazywać się Rabbi, albo-

wiem jeden jest wasz Nauczyciel, a wy 

wszyscy braćmi jesteście. 

Nikogo też na ziemi nie nazywajcie wa-

szym ojcem; jeden bowiem jest Ojciec wasz, 

Ten w niebie. 

Nie chciejcie również, żeby was nazywa-

no mistrzami, bo jeden jest tylko wasz 

Mistrz, Chrystus. 

Największy z was niech będzie waszym 

sługą. Kto się wywyższa, będzie poniżony, a 

kto się poniża, będzie wywyższony”. 
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LITURGIA GODZIN 

JUTRZNIA czyli modlitwa poranna 

 

K. Boże wejrzyj ku wspomożeniu memu. 

W. Panie pospiesz ku ratunkowi memu. 

Chwała Ojcu i Synowi,  

i Duchowi Świętemu 

Jak była na początku, teraz i zawsze,  

i na wieki wieków. Amen. Alleluja 

HYMN 

Złożyłeś, Panie, w dłoniach kapłana 

Moc tajemniczą Twych sakramentów, 

Gdy w jego rękach i jego słowach 

Jesteś obecny wśród swego ludu. 

Bo chcesz, by uczta Twojej miłości 

Trwała do końca istnienia ziemi, 

A Ewangelia była głoszona 

Wszystkim narodom i pokoleniom. 

Zapalasz płomień wiary niezłomnej 

W sercach spragnionych zbawienia ludzi 

I dajesz siłę swoim wybranym, 

Aby przed światem wyznali Ciebie. 
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Umocnij ducha wiernych żniwiarzy, 

Których posyłasz, by plon zebrali, 

Bo już dojrzały kłosy na polach 

Twego królestwa, co przetrwa wieki. 

Jedyny Mistrzu, Dobry Pasterzu, 

Bądź pochwalony z wszechmocnym Ojcem 

I Duchem Świętym, którym napełniasz 

Dusze wezwanych do Twojej służby. Amen. 

1 ant. Wy jesteście światłem świata. * Nie 

może się ukryć miasto położone na górze.  

 Psalm 63, 2-9 
Boże, mój Boże, szukam Ciebie * 

i pragnie Ciebie moja dusza. 

Ciało moje tęskni za Tobą, * 

jak zeschła ziemia łaknąca wody. 

Oto wpatruję się w Ciebie w świątyni, *  

by ujrzeć Twą potęgę i chwałę. 

Twoja łaska jest cenniejsza od życia, * 

więc sławić Cię będą moje wargi. 

Będę Cię wielbił przez całe me życie * 

i wzniosę ręce w imię Twoje. 

Moja dusza syci się obficie, * 

a usta Cię wielbią radosnymi wargami, 
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Gdy myślę o Tobie na moim posłaniu * 

i o Tobie rozważam w czasie moich czuwań. 

Bo stałeś się dla mnie pomocą * 

i w cieniu Twych skrzydeł wołam radośnie:  

„Do Ciebie lgnie moja dusza, * 

prawica Twoja mnie wspiera”. 

Chwała Ojcu i Synowi, * 

I Duchowi Świętemu. 

Jak była na początku, teraz i zawsze, * 

i na wieki wieków. Amen. 

Ant. Wy jesteście światłem świata. * Nie mo-

że się ukryć miasto położone na górze. 

2 ant. Tak niech świeci wasze światło przed 

ludźmi, * aby widzieli wasze dobre uczynki / 

i chwalili Ojca waszego.  

 Pieśń Dn 3, 57-88. 56 

Błogosławcie Pana, wszystkie dzieła Pańskie, * 

chwalcie Go i wywyższajcie na wieki. 

Błogosławcie Pana, aniołowie Pańscy, * 

błogosławcie Pana, niebiosa. 

Błogosławcie Pana, wszelkie wody podniebne,* 

błogosławcie Pana, wszystkie potęgi. 

Błogosławcie Pana, słońce i księżycu, * 

błogosławcie Pana, gwiazdy na niebie. 
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Błogosławcie Pana, deszcze i rosy, * 

błogosławcie Pana, wszystkie wichry niebieskie. 

Błogosławcie Pana, ogniu i żarze, * 

błogosławcie Pana, upale i chłodzie. 

Błogosławcie Pana, rosy i szrony, * 

błogosławcie Pana, mrozy i zimna. 

Błogosławcie Pana, lody i śniegi, * 

błogosławcie Pana, dnie i noce. 

Błogosławcie Pana, światło i ciemności, * 

błogosławcie Pana, błyskawice i chmury. 

Niech ziemia błogosławi Pana, * 

niech Go chwali i wywyższa na wieki. 

Błogosławcie Pana, góry i pagórki, * 

błogosławcie Pana, wszelkie rośliny na ziemi. 

Błogosławcie Pana, źródła wodne, * 

błogosławcie Pana, morza i rzeki. 

Błogosławcie Pana, wieloryby  

i morskie stworzenia, * 

błogosławcie Pana, wszelkie ptaki powietrzne. 

Błogosławcie Pana,  

dzikie zwierzęta i trzody, * 

błogosławcie Pana, synowie ludzcy. 

Błogosław Pana, Izraelu, * 

chwal Go i wywyższaj na wieki. 

Błogosławcie Pana, kapłani Pańscy, * 

błogosławcie Pana, słudzy Pańscy. 
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Błogosławcie Pana, duchy i dusze sprawiedli-

wych, *  

błogosławcie Pana, święci i pokornego serca. 

Błogosławcie Pana, Chananiaszu, Azariaszu 

i Miszaelu, * 

chwalcie Go i wywyższajcie na wieki. 

Błogosławmy Ojca i Syna, i Ducha Świętego, * 

chwalmy Go i wywyższajmy na wieki. 

Błogosławiony jesteś, Panie, na sklepieniu 

nieba, * 

pełen chwały i wywyższony na wieki. 

Ant. Tak niech świeci wasze światło przed 

ludźmi, * aby widzieli wasze dobre uczynki / 

i chwalili Ojca waszego.  

3 ant. Żywe i skuteczne jest słowo Boże * i 

głębiej przenika niż miecz obosieczny. 

 Psalm 149 

Śpiewajcie Panu pieśń nową, * 

głoście Jego chwałę w zgromadzeniu świętych. 

Niech się Izrael cieszy swoim Stwórcą,* 

a synowie Syjonu radują swym Królem. 

Niech imię Jego czczą tańcem, * 

niech grają Mu na bębnie i cytrze. 
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Bo Pan swój lud miłuje, * 

pokornych wieńczy zwycięstwem. 

Niech święci cieszą się w chwale, * 

niech się weselą przy uczcie niebieskiej. 

Chwała Boża niech będzie w ich ustach,* 

a miecz obosieczny w ich ręku, 

Aby pomścić się na poganach * 

i karę wymierzyć narodom, 

Aby ich królów zakuć w kajdany, * 

a dostojników w żelazne łańcuchy, 

Aby się spełnił wydany na nich wyrok.* 

To jest chwałą wszystkich świętych Jego. 

Chwała Ojcu i Synowi, * 

I Duchowi Świętemu. 

Jak była na początku, teraz i zawsze, * 

i na wieki wieków. Amen. 

Ant. Żywe i skuteczne jest słowo Boże * 

i głębiej przenika niż miecz obosieczny.  

CZYTANIE          Hbr 13, 7-9a 

Pamiętajcie o swych przełożonych, którzy 

głosili wam słowo Boże, i rozpamiętując koniec 

ich życia, naśladujcie ich wiarę. Jezus Chrystus 

wczoraj i dziś, ten sam także na wieki. Nie dajcie 

się uwieść różnym i obcym naukom. 
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RESPONSORIUM KRÓTKIE 

K. Ustanowiłeś ich strażnikami * W Twoim Ko-

ściele. W. Ustanowiłeś … 

K. W dzień i w nocy będą głosić Twoją chwałę. 

W. W Twoim Kościele.  

K. Chwała Ojcu… W. Ustanowiłeś.. 

Ant. do pieśni Zachariasza Błogosławieni cisi, 

albowiem oni na własność posiądą ziemię,  * 

błogosławieni miłosierni, albowiem oni miło-

sierdzia dostąpią. 

 Pieśń Zachariasza Łk l, 68-79 

Błogosławiony Pan, Bóg Izraela, * 

bo lud swój nawiedził i wyzwolił. 

I wzbudził dla nas moc zbawczą * 

w domu swego sługi Dawida. 

Jak zapowiedział od dawna * 

przez usta swych świętych proroków, 

Że nas wybawi od naszych nieprzyjaciół 

i z ręki wszystkich, którzy nas nienawidzą; 

Że naszym ojcom okaże miłosierdzie * 

i wspomni na swe święte przymierze, 

Na przysięgę, którą złożył * 

ojcu naszemu Abrahamowi. 

Da nam, że z mocy nieprzyjaciół wyrwani, * 

służyć Mu będziemy bez trwogi, 
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W pobożności i sprawiedliwości przed Nim* 

po wszystkie dni nasze. 

A ty, dziecię, zwać się będziesz prorokiem  

Najwyższego, * 

gdyż pójdziesz przed Panem przygotować  

Mu drogi. 

Jego ludowi dasz poznać zbawienie * 

przez odpuszczenie grzechów. 

Dzięki serdecznej litości naszego Boga, * 

z jaką nas nawiedzi z wysoka Wschodzące  

Słońce, 

By oświecić tych, co w mroku i cieniu 

śmierci mieszkają, * 

aby nasze kroki skierować na drogę pokoju.  

Chwała Ojcu i Synowi, * 

I Duchowi Świętemu. 

Jak była na początku, teraz i zawsze, * 

i na wieki wieków. Amen. 

Ant. Błogosławieni cisi, albowiem oni na 

własność posiądą ziemię,  * błogosławieni miło-

sierni, albowiem oni miłosierdzia dostąpią. 
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PROŚBY 

Z wdzięcznością uwielbiajmy Chrystusa, Dobre-

go Pasterza, który oddał życie za swoje owce. 

Zanośmy do Niego pokorne błagania: 

Otaczaj opieką lud swój, o Panie. 

 

Chryste, Ty przez świętych pasterzy objawiłeś 

swą miłość i łaskawość, 

― obdarzaj nas przez nich swoim miłosierdziem. 

 

Ty przez swoje sługi pełnisz nadal misję paster-

ską, 

― sam kieruj nami przez naszych pasterzy. 

 

Ty byłeś w swoich świętych lekarzem ciał i dusz 

ludzkich, 

― umacniaj w nas życie Boże i prowadź nas 

drogą świętości. 

 

Ty przez roztropność i miłość świętych poucza-

łeś swoją owczarnię, 

― spraw, abyśmy przez naszych pasterzy stale 

wzrastali w świętości. 

Ojcze nasz… 
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Boże, Ty powołałeś błogosławionego Jana 

Wojciecha, prezbitera, aby w pokorze serca 

służył dziełu Twojego miłosierdzia, † spraw 

za jego wstawiennictwem,* abyśmy naśladu-

jąc uniżenie Twojego Syna dostąpili radości 

Jego Królestwa. Który z Tobą żyje i króluje 

w jedności Ducha Świętego, * Bóg przez 

wszystkie wieki wieków. Amen. 

Kiedy jutrzni przewodniczy kapłan lub diakon na 

zakończenie udziela się błogosławieństwa. Gdy nie 

ma kapłana lub diakona jutrznię kończy się następu-

jącymi słowami. W ten sposób kończy się też gdy 

jutrznią modlimy się indywidualnie. 

Niech nas Bóg błogosławi, broni od 

wszelkiego zła i doprowadzi do życia wiecz-

nego. Amen. 
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LITURGIA GODZIN 

NIESZPORY czyli modlitwa wieczorna 

K. Boże wejrzyj ku wspomożeniu memu. 

W. Panie pospiesz ku ratunkowi memu. 

Chwała Ojcu i Synowi,  

i Duchowi Świętemu 

Jak była na początku, teraz i zawsze,  

i na wieki wieków. Amen. Alleluja 

HYMN 

Błogosławione serca, które płoną 

Miłością Boga i Jego przykazań; 

Błogosławione oczy, które widzą  

Majestat Stwórcy i marność stworzenia. 

Błogosławione ręce, które sieją  

Zbawienne ziarno Nowiny Chrystusa; 

Błogosławione dłonie namaszczone, 

Co leczą rany balsamem pokoju. 

Błogosławione usta pełne wiary, 

Głoszące prawdę o Słowie Wcielonym;  

Błogosławione stopy, co szukają  

Zbłąkanych owiec wśród cierni pustkowia. 
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Błogosławieni, którzy własne życie 

Złożyli w darze dla dobra Kościoła; 

Błogosławieni słudzy odkupienia, 

Pasterze ludu Nowego Przymierza. 

Błogosławiony jesteś ponad wszystko, 

Jedyny Boże na tronie swej chwały, 

Panie wszechświata: Ojcze z Twoim Synem 

I Duchem Świętym pociechy i łaski. Amen. 

PSALMODIA 

1 ant. Stałem się sługą Ewangelii * we-

dług daru łaski Bożej. 

 Psalm 15 

Kto będzie przebywał w Twym przybytku, Pa-

nie, * 

kto zamieszka na Twej górze świętej? 

Ten, kto postępuje nienagannie, + 

działa sprawiedliwie * 

i mówi prawdę w swoim sercu, 

Kto swym językiem oszczerstw nie głosi, + 

kto nie czyni bliźniemu nic złego * 

i nie ubliża swoim sąsiadom, 

Kto za godnego wzgardy uważa złoczyńcę,* 

ale szanuje tego, który oddaje cześć Bogu; 
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Kto dotrzyma przysięgi niekorzystnej dla siebie, 

+ 

kto nie daje swych pieniędzy na lichwę * 

i nie da się przekupić przeciw niewinnemu. 

Kto tak postępuje, * 

nigdy się nie zachwieje. 

Chwała Ojcu i Synowi, * 

I Duchowi Świętemu. 

Jak była na początku, teraz i zawsze, * 

i na wieki wieków. Amen. 

Ant. Stałem się sługą Ewangelii * według da-

ru łaski Bożej.  

2 ant Oto sługa wierny i roztropny, * któremu 

Pan powierzył swoją rodzinę. 

 Psalm 112 

Błogosławiony człowiek, który służy Panu * 

i wielką radość znajduje w Jego przykazaniach. 

Potomstwo Jego będzie potężne na ziemi, * 

dostąpi błogosławieństwa pokolenie pra-

wych. 

Dobrobyt i bogactwo będą w jego domu, * 

a jego sprawiedliwość będzie trwała zawsze. 
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On wschodzi w ciemnościach jak światło dla 

prawych,  

łagodny, miłosierny i sprawiedliwy. 

Dobrze się wiedzie człowiekowi, który z litości 

pożycza, * 

i swoimi sprawami zarządza uczciwie. 

Sprawiedliwy nigdy się nie zachwieje * 

i pozostanie w wiecznej pamięci. 

Nie przelęknie się złej nowiny, * 

jego mocne serce zaufało Panu. 

Jego wierne serce lękać się nie będzie * 

i spojrzy z wysoka na swych przeciwników. 

Rozdaje i obdarza ubogich, + 

jego sprawiedliwość będzie trwała zawsze, * 

wywyższona z chwałą będzie jego potęga. 

Widzi to grzesznik i złość go ogarnia, + 

zębami zgrzyta i marnieje. * 

Wniwecz się obróci pragnienie grzeszników. 

Chwała Ojcu i Synowi, * 

I Duchowi Świętemu. 

Jak była na początku, teraz i zawsze, * 

i na wieki wieków. Amen. 

Ant. Oto sługa wierny i roztropny, * któremu 

Pan powierzył swoją rodzinę. 
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3 ant. Moje owce będą słuchać mego głosu * i 

nastanie jedna owczarnia i jeden pasterz. 

 Pieśń Ap 15, 3-4 

Wielkie i godne podziwu są Twoje dzieła, * 

Panie, Boże wszechwładny. 

Sprawiedliwe i wierne są drogi Twoje, * 

Królu narodów. 

Któż by się nie bał, Panie, + 

i nie uczcił Twojego imienia? * 

Bo tylko Tyś jest święty. 

Przyjdą wszystkie narody + 

i padną na twarz przed Tobą, * 

gdyż ujawniły się Twoje słuszne wyroki. 

Chwała Ojcu i Synowi, * 

I Duchowi Świętemu. 

Jak była na początku, teraz i zawsze, * 

i na wieki wieków. Amen. 

Ant. Moje owce będą słuchać mego głosu * 

i nastanie jedna owczarnia i jeden pasterz. 

CZYTANIE  1 P 5, 1-4 

Starszych, którzy są wśród was, proszę ja, 

również starszy, a przy tym świadek Chrystuso-

wych cierpień oraz uczestnik tej chwały, która 

ma się objawić: paście stado Boże, które jest 

przy was, strzegąc go nie pod przymusem, ale z 
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własnej woli, jak Bóg chce; nie ze względu na 

niegodziwe zyski, ale z oddaniem; i nie jak ci, 

którzy ciemiężą gminy, ale jako żywe przykłady 

dla stada. Kiedy zaś objawi się Najwyższy Pa-

sterz, otrzymacie niewiędnący wieniec chwały. 

 

RESPONSORIUM KRÓTKIE 

K. Oto pasterz, który miłuje swoich bra-

ci. * I gorliwie się wstawia za swoim ludem. 

W. Oto pasterz. K. Oddał życie za swoich 

braci. W. I gorliwie. K. Chwała Ojcu. W. 

Oto pasterz. 

Ant. do pieśni Maryi: Pan strącił władców z 

tronu, * a wywyższył pokornych. 

 Pieśń Maryi  ŁK 1, 46-55 

Wielbi dusza moja Pana * 

i raduje się duch mój w Bogu, Zbawicielu moim. 

Bo wejrzał na uniżenie swojej Służebnicy. * 

Oto bowiem odtąd błogosławić mnie będą 

wszystkie pokolenia, 

Gdyż wielkie rzeczy uczynił mi Wszechmocny,* 

a Jego imię jest święte. 
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Jego miłosierdzie z pokolenia na pokolenie * 

nad tymi, którzy się Go boją. 

Okazał moc swego ramienia, * 

rozproszył pyszniących się zamysłami serc swo-

ich. 

Strącił władców z tronu, * 

a wywyższył pokornych. 

Głodnych nasycił dobrami, * 

a bogatych z niczym odprawił. 

Ujął się za swoim sługą, Izraelem, * 

pomny na swe miłosierdzie, 

Jak obiecał naszym ojcom, * 

Abrahamowi i jego potomstwu na wieki. 

Chwała Ojcu i Synowi, * 

I Duchowi Świętemu. 

Jak była na początku, teraz i zawsze, * 

i na wieki wieków. Amen. 

Ant. Pan strącił władców z tronu, * a wy-

wyższył pokornych. 

Prośby 

Chrystus został ustanowiony Najwyższym Ka-

płanem dla ludzi w tym, co należy do Boga. 

Uwielbiajmy Go i zanośmy do Niego pokorne 

błagania: 

Zachowaj lud swój, o Panie. 
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Panie, Ty wsławiłeś swój Kościół przez świętych 

i godnych podziwu pasterzy, 

― spraw, aby chrześcijanie mogli się zawsze 

chlubić ich świętością. 

 

Panie, Ty odpuszczałeś grzechy ludu, gdy święci 

pasterze, jak Mojżesz, modlili się do Ciebie, 

― przez ich wstawiennictwo nieustannie 

oczyszczaj i uświęcaj swój Kościół. 

 

Panie, Ty wybrałeś świętych pasterzy spośród 

braci i zesłałeś na nich Twojego Ducha, 

― napełnij Duchem Świętym wszystkich paste-

rzy swego ludu. 

 

Panie, Ty sam jesteś wiecznym dziedzictwem 

świętych pasterzy, 

― spraw, aby żaden człowiek, krwią Twoją od-

kupiony, nie pozostał z dala od Ciebie. 

 

Panie, Ty przez pasterzy Kościoła dajesz swym 

owcom życie wieczne, aby nikt ich nie wyrwał 

z Twej ręki, 

― wybaw zmarłych, za których oddałeś swoje 

życie. 

Ojcze nasz… 
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Boże, Ty powołałeś błogosławionego Ja-

na Wojciecha, prezbitera, aby w pokorze 

serca służył dziełu Twojego miłosierdzia, + 

spraw za jego wstawiennictwem,* abyśmy 

naśladując uniżenie Twojego Syna dostąpili 

radości Jego Królestwa. Który z Tobą żyje i 

króluje w jedności Ducha Świętego, * Bóg 

przez wszystkie wieki wieków. 

Niech nas Bóg błogosławi, broni od 

wszelkiego zła i doprowadzi do życia wiecz-

nego. W. Amen. 
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LITURGIA GODZIN 

GODZINA CZYTAŃ 

K. Boże wejrzyj ku wspomożeniu memu. 

W. Panie pospiesz ku ratunkowi memu. 

Chwała Ojcu i Synowi,  

i Duchowi Świętemu 

Jak była na początku, teraz i zawsze,  

i na wieki wieków. Amen. Alleluja. 

HYMN 

Ty jesteś, Chryste, zwierzchnikiem i głową 

Wszystkich pasterzy Twojego Kościoła, 

Przyjmij więc hołdy składane z radością 

W święto pasterza. 

Ty go wybrałeś, by służył Ci wiernie 

Jako uczestnik Twojego kapłaństwa; 

On zaś z miłością otaczał opieką 

Lud odkupiony. 

Był przewodnikiem i wzorem dla wiernych, 

Światłem dla ślepych, ratunkiem ubogich, 

Ojcem roztropnym i wszystkim dla wszystkich 

Tak jak Apostoł. 

Chryste, co w niebie nagradzasz zasługi 

Świętych pasterzy i dajesz im chwałę, 
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Pomóż nam dążyć za jego przykładem 

Drogą zbawienia. 

Tobie, o Zbawco i Królu wszechmocny, 

Razem z Twym Ojcem i Duchem płomiennym 

Cześć, uwielbienie i chwała niech będzie 

Teraz i zawsze. Amen. 

PSALMODIA 

1 ant. Jeśli kto chce być pierwszy, * niech 

stanie się sługą / i ostatnim ze wszystkich. 

 Psalm 21, 2-8. 14 

Panie, król się weseli z Twojej potęgi * 

i z Twej pomocy tak bardzo się cieszy. 

Spełniłeś pragnienie jego serca * 

i nie odmówiłeś błaganiom warg jego. 

Bo pomyślne błogosławieństwo wcześniej nań 

zesłałeś, * 

szczerozłotą koronę włożyłeś mu na głowę. 

Prosił Ciebie o życie, * 

Ty go obdarzyłeś długimi dniami na wieki i 

na zawsze. 

Wielka jest jego chwała dzięki Twej pomocy, * 

ozdobiłeś go dostojeństwem i blaskiem. 
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Gdyż błogosławieństwem uczyniłeś go na 

wieki,  

napełniłeś go radością Twojej obecności. 

Król bowiem w Panu pokłada nadzieję * 

i nie zachwieje się z łaski Najwyższego. 

Powstań, Panie, w swojej potędze, * 

będziemy śpiewać i sławić moc Twoją. 

Chwała Ojcu i Synowi, * 

I Duchowi Świętemu. 

Jak była na początku, teraz i zawsze, * 

i na wieki wieków. Amen. 

Ant. Jeśli kto chce być pierwszy, / niech sta-

nie się sługą / i ostatnim ze wszystkich. 

2 ant. Kiedy się objawi Najwyższy Pasterz, * 

otrzymacie niewiędnący wieniec chwały. 

 Psalm 92 

 I 

Dobrze jest dziękować Panu, * 

śpiewać Twojemu imieniu, Najwyższy, 

Rano głosić łaskawość Twoją, * 

a wierność Twoją nocami, 

Na harfie dziesięciostrunnej i lirze, * 

pieśnią przy dźwiękach cytry. 
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Bo weselę się, Panie, Twoimi czynami, * 

raduję się dziełami rąk Twoich. 

Jak wielkie są dzieła Twoje, Panie, * 

i jakże głębokie Twe myśli! 

Nie zna ich człowiek nierozumny, * 

i głupiec ich nie pojmuje. 

Chociaż występni się plenią jak zielsko, * 

a złoczyńcy jaśnieją przepychem, 

I tak pójdą na wieczną zagładę, * 

Ty zaś, Panie, na wieki jesteś wywyższony. 

Chwała Ojcu i Synowi, * 

I Duchowi Świętemu. 

Jak była na początku, teraz i zawsze, * 

i na wieki wieków. Amen. 

Ant. Kiedy się objawi Najwyższy Pasterz, / 

otrzymacie niewiędnący wieniec chwały. 

3 ant. Sługo dobry i wierny, * wejdź do rado-

ści twojego Pana.  

 II 

Bo oto wrogowie Twoi, Panie, + 

bo oto wrogowie Twoi poginą, * 

rozproszą się wszyscy złoczyńcy. 

Dałeś mi siłę bawołu, * 

skropiłeś mnie świeżym olejkiem. 
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Moje oko spogląda z góry na nieprzyjaciół, + 

a uszy me usłyszały o klęsce przeciwników, * 

tych, którzy na mnie powstają. 

Sprawiedliwy zakwitnie jak palma, * 

rozrośnie się jak cedr na Libanie.  

Zasadzeni w domu Pańskim * 

rozkwitną na dziedzińcach Boga naszego. 

Nawet i w starości wydadzą owoc, * 

zawsze pełni życiodajnych soków, 

Aby świadczyć, że Pan jest sprawiedliwy; * 

On moją Opoką i nie ma w Nim nieprawości. 

Chwała Ojcu i Synowi, * 

I Duchowi Świętemu. 

Jak była na początku, teraz i zawsze, * 

i na wieki wieków. Amen. 

Ant. Sługo dobry i wierny, / wejdź do radości 

twojego Pana. 

 

K. Usłyszysz z ust moich słowo.  

W. Które będziesz głosił w moim imieniu. 
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I CZYTANIE 

Z Pierwszego Listu św. Pawła Apostoła  

do Tymoteusza 5, 17-22; 6. 10-14 

Kapłan, człowiek Boży, występuje do walki w dobrych 

zawodach 

Umiłowany! Prezbiterzy, którzy dobrze 

przewodniczą, niech będą uważani za godnych 

podwójnej czci, najbardziej ci, którzy się trudzą 

głoszeniem słowa i nauczaniem. Mówi bowiem 

Pismo: „Nie zawiążesz pyska wołowi młócące-

mu” oraz: „Godzien jest robotnik zapłaty swo-

jej”. Przeciwko prezbiterowi nie przyjmuj oskar-

żenia, chyba że na podstawie dwu albo trzech 

świadków. Trwających w grzechu upominaj w 

obecności wszystkich, żeby także i pozostali 

przejmowali się lękiem. Zaklinam cię wobec 

Boga i Chrystusa Jezusa, i wybranych aniołów, 

abyś tego przestrzegał bez uprzedzeń, nie powo-

dując się w niczym stronniczością. Na nikogo 

rąk pośpiesznie nie wkładaj ani nie bierz udziału 

w grzechach cudzych! Siebie samego zachowaj 

czystym! 

Albowiem korzeniem wszelkiego zła jest 

chciwość pieniędzy. Za nimi to uganiając się, 

niektórzy zabłąkali się z dala od wiary i siebie 

samych przeszyli wielu boleściami. 
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Ty natomiast, o człowiecze Boży, uciekaj od 

tego rodzaju rzeczy, a podążaj za sprawiedliwo-

ścią, pobożnością, wiarą, miłością, wytrwałością, 

łagodnością. Walcz w dobrych zawodach o wia-

rę, zdobądź życie wieczne: do niego zostałeś 

powołany i o nim złożyłeś dobre wyznanie wo-

bec wielu świadków. 

Nakazuję w obliczu Boga, który ożywia 

wszystko, i Chrystusa Jezusa, Tego, który złożył 

dobre wyznanie za Poncjusza Piłata, ażebyś za-

chował przykazanie nieskalane, bez zarzutu aż 

do objawienia się naszego Pana, Jezusa Chrystu-

sa. 

 

RESPONSORIUM  1 Kor 4, 1-2; Prz 20, 6 

W. Niech ludzie nas uważają + za sługi 

Chrystusa i za szafarzy tajemnic Bożych. * A od 

szafarzy już tutaj się żąda, aby każdy z nich był 

wierny. (O.W. Alleluja.) 

K. Dobrocią swoją chełpi się wielu, lecz mę-

ża wiernego któż znajdzie?. W. A od szafarzy. 
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II CZYTANIE 

Z konferencji błogosławionego Jana Wojciecha 

Balickiego, prezbitera, o modlitwie. 

 (Pisma różne, t. II, s. 100-102) 

Modlitwa pokorna 

„Czuwajcie i módlcie się, abyście nie ulegli 

pokusie” (Mk 14,38). W walce z grzechem, z 

pokusami i szatanem bronią pewną jest modli-

twa. Ona wyprasza pomoc Bożą, to jest łaskę 

skuteczną. Wielu modli się, a upada. Odpowiada 

św. Jakub Apostoł: „Nie otrzymujecie, bo się źle 

modlicie” (Jk 4,3).  

Kiedy modlitwa jest dobra? Wtedy, gdy jest 

przygotowana: „Ty zaś, gdy chcesz się modlić, 

wejdź do swej izdebki, zamknij drzwi i módl się 

do Ojca” (Mt 6,6). Jest dobra, gdy zanoszona jest 

w imię Jezusa: „Zaprawdę powiadam wam: o 

cokolwiek byście prosili Ojca, da wam w imię 

moje” (J 16,23). Modlitwa powinna być także 

pokorna, według tego co naucza św. Piotr: 

„Wszyscy zaś wobec siebie przyobleczcie się w 

pokorę, Bóg bowiem pysznym się sprzeciwia, a 

pokornym łaskę daje” (1 P 5,5). Pokornie znaczy 

z uznaniem i wyznaniem absolutnej zależności 

od Boga, będąc wobec Niego nicością, grze-
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chem, niemocą, nędzą ze siebie samych i nie-

godni wysłuchania, a tylko z miłosierdzia spo-

dziewamy się otrzymać to, o co prosimy. 

Powinniśmy zawsze modlić się bez zniechę-

cenia, to kolejny warunek dobrej modlitwy: 

„Zawsze się radujcie, nieustannie się módlcie. W 

każdym położeniu dziękujcie, taka jest bowiem 

wola Boża w Chrystusie Jezusie względem was”. 

W modlitwie trzeba być także wytrwałym i gor-

liwym, choć trudności zewnętrzne czy we-

wnętrzne mogą wzrastać, albo czekanie nużyć. 

Mówi bowiem Pismo: „Weselcie się nadzieją! W 

ucisku bądźcie cierpliwi, w modlitwie wytrwali! 

(Rz 12,12). W gorliwości nie wolno nam opusz-

czać się, ale ją zwiększać.  

Niech nasza modlitwa wychodzi z serca czy-

stego, oczyszczonego przez skruchę, gdyż „Bóg 

sercem pokornym skruszonym nie gardzi” (Ps 

51,19). Do modlitwy przystępujmy z wielką 

ufnością w to, że będzie ona wysłuchana. Raz 

dlatego, że z natury swej modlitwa jest wyrazem 

ufności, a po drugie, że jest obietnicą: proście, a 

otrzymacie. Toteż św. Jakub pisze: „Niech zaś 

prosi z wiarą, a nie wątpi” (Jk 1,6). Modlić się 

trzeba pobożnie, a to oznacza, że ze skupieniem 

myśleć o Bogu, okiem duszy patrzeć na Niego. 

Ostatni warunek dobrej modlitwy to zanosić ją 
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do Stwórcy przez zasługi męki i śmierci odku-

pieńczej naszego Pana Jezusa Chrystusa, za 

wstawiennictwem Jego Matki Najświętszej i pod 

wpływem Ducha Świętego. 

RESPONSORIUM  Ps 119; 65. 71 

W. Wyświadczyłeś dobro swojemu słudze † 

zgodnie z Twoim słowem, Panie * Dobrze to dla 

mnie, Panie, że mnie poniżyłeś, bym się nauczył 

Twych ustaw. (O.W. Alleluja.) 

K Dobry jesteś i dobrze czynisz; naucz mnie 

Twoich ustaw. W. Dobrze to dla mnie. 

 

Módlmy się 

Boże, Ty powołałeś błogosławionego Jana 

Wojciecha, prezbitera, aby w pokorze serca słu-

żył dziełu Twojego miłosierdzia, + spraw za jego 

wstawiennictwem,* abyśmy naśladując uniżenie 

Twojego Syna dostąpili radości Jego Królestwa. 

Który z Tobą żyje i króluje w jedności Ducha 

Świętego, * Bóg przez wszystkie wieki wieków. 

Amen 

K. Błogosławmy Panu. 

W. Bogu niech będą dzięki. 
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MODLITWY  

 

MODLITWA O UPROSZENIE SZCZEGÓLNEJ 

ŁASKI  

ZA PRZYCZYNĄ BŁ. JANA 

 

Flp 2, 6-11 

Chrystus Jezus, istniejąc w postaci Bożej,                       

nie skorzystał ze sposobności,  

aby na równi być z Bogiem,  

lecz ogołocił samego siebie,  

przyjąwszy postać sługi,  

i stał się podobnym do ludzi.  

A w tym, co zewnętrzne  

uznany tylko za człowieka,  

uniżył samego siebie,  

gdy stał się posłusznym aż do śmierci,  

i to śmierci krzyżowej. 

Dlatego też Bóg wywyższył Go 

ponad wszystko  

i darował Mu imię ponad wszelkie imię.  

Aby na imię Jezusa zgięło się każde kolano  

istot niebieskich i ziemskich,  

i podziemnych.  

I aby wszelki język wyznał,  
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że Jezus Chrystus jest Panem  

ku chwale Boga Ojca. 

Chwała Ojcu i Synowi,  

i Duchowi Świętemu 

Jak była na początku, teraz i zawsze 

I na wieki wieków. Amen 

 

K: Dobrze, o Panie żeś mnie upokorzył 

W: Bym się nauczył Twoich ustaw 

 

K: Błagajmy Ojca, który jest źródłem 

wszelkiej świętości, aby przez przykład 

i orędownictwo błogosławionego Jana po-

zwolił nam osiągnąć doskonałość życia: 

W: Uświęć nas Ojcze! 

 

K: Boże, Ty sprzeciwiasz się pysznym, 

a dajesz łaskę pokornym, † przez wstawien-

nictwo błogosławionego Jana, kapłana udziel 

nam cnoty prawdziwej pokory, jakiej przy-

kład dał nam Twój Syn Jednorodzony*, aby-

śmy nie obrażali Ciebie pychą, lecz poddani 

Tobie otrzymywali Twoje łaski.(MR 178”) 

W: Uświęć nas Ojcze! 
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K: Boże, Ty pouczyłeś swój Kościół, że 

ten, kto miłuje Ciebie i bliźniego, wypełnia 

wszystkie przykazania†, spraw abyśmy za 

przykładem błogosławionego Jana, prezbite-

ra pełnili dzieła chrześcijańskiego miłosier-

dzia* i zasłużyli na zaliczenie do błogosła-

wionych w Twoim Królestwie. (LG I 1273) 

W: Uświęć nas Ojcze! 

 

K: Boże, nasz Ojcze, od Ciebie pochodzi 

wszystko, czym jesteśmy i co posiadamy†, 

udziel nam przez wstawiennictwo błogosła-

wionego Jana, prezbitera swej łaski  (...)*, 

abyśmy w otrzymanych darach dostrzegali 

Twoją nieskończoną dobroć i miłowali Cie-

bie z całego serca i ze wszystkich sił na-

szych. (MR 170”) 

W: Uświęć nas Ojcze! 
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K: Posłuszni woli naszego Pana, Jezusa 

Chrystusa ośmielamy się mówić: 

 

Ojcze nasz ... 

 

K: Boże, Ty powołałeś błogosławionego 

Jana, prezbitera, aby w pokorze serca służył 

dziełu Twojego miłosierdzia, † spraw za jego 

wstawiennictwem,* abyśmy naśladując uni-

żenie Twojego Syna dostąpili radości Jego 

Królestwa. Który z Tobą żyje i króluje w 

jedności Ducha Świętego, * Bóg przez 

wszystkie wieki wieków. 

W: Amen 
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LITANIA  

DO BŁOGOSŁAWIONEGO JANA 

BALICKIEGO 

 

 

Kyrie eleison, Christe eleison, Kyrie eleison 

Ojcze z nieba Boże – zmiłuj się nad nami 

Synu, Odkupicielu świata Boże 

Duchu Święty Boże 

Święta Trójco jedyny Boże  

Święta Maryjo – módl się za nami 

Błogosławiony Janie Wojciechu 

Sługo miłosiernego Ojca 

Sługo uniżonego Pana 

Sługo uległy Duchowi Świętemu 

Sługo Bogarodzicy 

Sługo cichy i pokorny 

Mistrzu żywej wiary  

Mistrzu mocnej nadziei 

Mistrzu ofiarnej miłości  

Mistrzu wytrwałej modlitwy 

Kapłanie roztropny  

Kapłanie sprawiedliwy 

Kapłanie wstrzemięźliwy  

Kapłanie mężny 
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Kapłanie posłuszny 

Ojcze zagubionych 

Ojcze wzgardzonych 

Orędowniku grzeszników 

Przewodniku szukających drogi 

Apostole królestwa pokoju 

Głosicielu miłosierdzia 

Gorliwy wychowawco 

Cierpliwy spowiedniku 

Wierny synu Kościoła 

Wzorze pokory 

Pasterzu według Serca Bożego 
Baranku Boży, który gładzisz grzechy świata 

- przepuść nam Panie 
Baranku Boży, który gładzisz grzechy świata 

- wysłuchaj nas Panie 
Baranku Boży, który gładzisz grzechy świata 

- zmiłuj się nad nami 
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K. Módl się za nami błogosławiony Janie 

Wojciechu 

W. Abyśmy się stali godnymi obietnic 

Chrystusowych 

 

Módlmy się. Boże, tylko Ty jesteś święty 

i bez Ciebie nikt nie jest dobry, spraw za 

wstawiennictwem błogosławionego Jana 

Wojciech, abyśmy prowadzili życie praw-

dziwie chrześcijańskie i mogli oglądać Two-

ją chwałę w niebie. Przez Chrystusa Pana 

naszego. 

Amen. 
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MODLITWA O KANONIZACJĘ  

 

Boże, chwało pokornych, Ty w życiu 

błogosławionego Jana, prezbitera ukazałeś 

nam oblicze Twojego umiłowanego Syna, 

który uniżył samego siebie i przyjął postać 

sługi. Przez jego wstawiennictwo wspieraj 

nas w naszych potrzebach i prowadź drogą 

świętości.   

Spraw, aby błogosławiony Jan został za-

liczony do grona świętych Kościoła i ukaza-

ny całemu światu jako wzór naśladowania 

cichego i pokornego sercem naszego Pana 

Jezusa Chrystusa. Który z Tobą żyje 

i króluje w jedności Ducha Świętego, Bóg  

przez wszystkie wieki wieków. 

 

Amen 

 
 

 

 


